
 

 

 

Αθήνα, 15 Ιουλίου 2021 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Η Ελληνικός Χρυσός ολοκλήρωσε το έργο περιβαλλοντικής αποκατάστασης του 

παλαιού χώρου απόθεσης αρσενοπυριτών στην Ολυμπιάδα 

Πλήρης αποκατάσταση έκτασης 32 στρεμμάτων από μεταλλευτικά κατάλοιπα που 

επιβάρυναν την περιοχή από τη δεκαετία του ‘80  

Η Ελληνικός Χρυσός ολοκλήρωσε πρόσφατα το έργο απομάκρυνσης, καθαρισμού και 

αποκατάστασης του παλαιού χώρου απόθεσης αρσενοπυριτών στην Ολυμπιάδα 

Χαλκιδικής, με στόχο την πλήρη επανένταξη της περιοχής στο φυσικό περιβάλλον. 

Η συγκεκριμένη δραστηριότητα αποτελεί τμήμα του μεγάλου έργου περιβαλλοντικής 

αποκατάστασης της περιοχής από την μακροχρόνια προγενέστερη μεταλλευτική 

δραστηριότητα, που έχει αναλάβει η Ελληνικός Χρυσός από την αρχή της 

δραστηριοποίησής της και το οποίο αποτελεί το μεγαλύτερο αντίστοιχο πρόγραμμα 

περιβαλλοντικής αποκατάστασης που έχει πραγματοποιηθεί στην Ελλάδα. Είναι 

ενδεικτικό ότι από την έναρξη υλοποίησής του έχουν ήδη επενδυθεί περισσότερα από 

120 εκατ. ευρώ. 

Η αποκατεστημένη περιοχή βρίσκεται κοντά στο εργοστάσιο εμπλουτισμού της 

Ολυμπιάδας, και αποτελούσε έναν υπαίθριο χώρο απόθεσης μεταλλευτικών υλικών που 

σύμφωνα με τα ιστορικά διαθέσιμα στοιχεία διαμορφώθηκε τη δεκαετία του ‘80 και 

λειτούργησε μέχρι το 1995 - πολύ πριν την ανάληψη της ιδιοκτησίας των Μεταλλείων 

Κασσάνδρας από την Ελληνικός Χρυσός - για την αποθήκευση των παραγόμενων 

συμπυκνωμάτων αρσενοπυριτών του μεταλλείου Ολυμπιάδας. Η συνολική έκταση του 

παλαιού αυτού χώρου απόθεσης ανέρχεται σε 32 περίπου στρέμματα. 

Πέραν της απομάκρυνσης του αρσενοπυρίτη, που ήταν η κύρια πηγή ρύπανσης της 

περιοχής, απαιτήθηκαν και εκτενείς εργασίες καθαρισμού και εξυγίανσης από τα 

υπολείμματα και τα επιβαρυμένα εδάφη τα οποία μεταφέρθηκαν στο σύνολό τους στον 

Χώρο Ξηρής Απόθεσης Κοκκινόλακκα, για την περιβαλλοντικά ασφαλή απόθεσή τους. 

Ακολούθησαν εργασίες εδαφοκάλυψης και διαμόρφωσης για την επαναφορά του 

αρχικού αναγλύφου.  

Με την ολοκλήρωση όλων των εργασιών, η περιοχή πλέον έχει ξεκινήσει να επανέρχεται 

στη φυσική της πρότερη κατάσταση και να ξαναπρασινίζει με τη φύτευση 3.700 

ενδημικών φυτών που προέρχονται από το ιδιόκτητο φυτώριο της Ελληνικός Χρυσός 

στην Ολυμπιάδα.  

Η Ελληνικός Χρυσός λειτουργεί διαχρονικά με κύριο μέλημα την προστασία του 

περιβάλλοντος που την φιλοξενεί και συνεχίζει, στο πλαίσιο της υπεύθυνης 

μεταλλευτικής δραστηριότητας, να υλοποιεί σημαντικά έργα υψηλής τεχνογνωσίας για 

την πλήρη αποκατάσταση των επηρεαζόμενων περιοχών, τόσο από την προγενέστερη 

μεταλλευτική δραστηριότητα όσο και παράλληλα με τις εργασίες της, προκειμένου να 

παραδοθούν άρτιες στην τοπική κοινωνία μετά το πέρας λειτουργίας των μεταλλείων.  

 

 
 
 
 
 
 



 

 

Σχετικά με την Eldorado Gold 
Η Ελληνικός Χρυσός λειτουργεί από το 2012 ως θυγατρική της Καναδικής Eldorado Gold, μεταλλευτικής εταιρείας 
με περισσότερα από 25 χρόνια εμπειρίας στην έρευνα, ανάπτυξη και λειτουργία μεταλλευτικών έργων σε Καναδά, 
Τουρκία, Ελλάδα, Ρουμανία και Βραζιλία. Η Eldorado χαρακτηρίζεται από το αφοσιωμένο και υψηλής τεχνογνωσίας 
ανθρώπινο δυναμικό της, την υψηλή ποιότητα των μεταλλευτικών της έργων, τον ασφαλή και υπεύθυνο τρόπο 
λειτουργίας της, καθώς και την μακροχρόνια και ουσιαστική συνεργασία με τις τοπικές κοινωνίες. Είναι εισηγμένη 
στα Χρηματιστήρια του Τορόντο (TSX: ELD) και της Νέας Υόρκης (NYSE: EGO). 

Σχετικά με την Ελληνικός Χρυσός 
Η Ελληνικός Χρυσός, είναι μια μεταλλευτική εταιρεία χρυσού, αργύρου, μόλυβδου και ψευδαργύρου, με έδρα την 
Αθήνα. Από το 2003 μέχρι και σήμερα αναπτύσσει και λειτουργεί με υπευθυνότητα, ασφάλεια και υπό τους 
αυστηρότερους περιβαλλοντικούς όρους τα Μεταλλεία Κασσάνδρας στη ΒΑ Χαλκιδική, τα οποία αποτελούνται από 
τρία μεταλλευτικά έργα: Μεταλλείο Στρατωνίου-Μαύρων Πετρών, Μεταλλείο Ολυμπιάδας, Έργο Σκουριών. 
Συνεχίζοντας μία μεταλλευτική ιστορία 25 αιώνων, η Ελληνικός Χρυσός επενδύει στη βιώσιμη ανάπτυξη των 
Μεταλλείων Κασσάνδρας δίνοντας ώθηση στην οικονομική ανάπτυξη και συμβάλλοντας στην ευημερία της τοπικής 
κοινωνίας με επενδύσεις που ξεπερνούν το $1 δισ., απασχόληση 1.600 εργαζόμενων, ενεργή στήριξη των τοπικών 
προμηθευτών και σημαντικές επενδύσεις σε πρωτοβουλίες και έργα υποστήριξης της τοπικής κοινωνίας. Από το 
2012, λειτουργεί ως θυγατρική της Eldorado Gold Corporation, μία καναδική μεταλλευτική εταιρεία με 25 χρόνια 
εμπειρίας στην έρευνα, ανάπτυξη και λειτουργία μεταλλείων ανά τον κόσμο. 

Για περισσότερες πληροφορίες: 
Έρικα Ξηρουχάκη, Διευθύντρια Επικοινωνίας & Εταιρικών Υποθέσεων Ελλάδας, Eldorado Gold, 214-6870000, 
Erika.Xirouchaki@eldoradogold.com 
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